Обучение с помощью дистанционных образовательных технологий в МБОУ «СШ № 3»  расширяет возможности получения детьми-инвалидами дополнительного образования по отдельным общеобразовательным предметам, ведения поисковой и научной деятельности, развитие их творческих  способностей.
В МБОУ «СШ № 3»  обучение проходит   в iclass.home-edu.ru  через скайп, электронную почту. Занятия с детьми  не зависят от географического и временного положения обучающегося и преподавателя, присутствует обратная связь между преподавателем и обучаемым, что отражает все присущие учебному процессу компоненты: цели, содержание, организационные формы, средства обучения, реализация которых осуществляется  средствами Интернет-технологий.  
Каждому ученику на время обучения предоставляется учебное оборудование (компьютер, принтер, сканер, графический планшет, веб-камера, цифровой микроскоп,  фотоаппарат, колонки, микрофон, наушники, карта памяти, датчики частот дыхания и температуры, пневмотахометр). Компьютерный комплект имеет современную операционную систему Macintosh с высокоскоростным доступом в Интернет. У учащихся имеется  возможность участия в творческих, практико-ориентированных и исследовательских проектах, а также живое общение со своими учителями, одноклассниками и друзьями.
Для обращения со сверстниками данной категории детей в социальной сети «В Контакте» школой создана страница «Школа Г-Урюпинск», на которой происходит общение детей между собой, с педагогами, друзьями, а также обмен интересными идеями, проектами.  Это  дает шанс найти друзей, жить полноценной жизнью.
Техническую поддержку, обслуживание каналов связи и комплектов оборудования осуществляют специалисты ГКОУ «Волгоградский центр образования детей – инвалидов» и ведущий инженер МБОУ «СШ № 3» .
В школе проходят обучение по дополнительным образовательным программам с применением дистанционных образовательных технологий:
· 4 ребенка-инвалида, которые являются учащимися базовых школ города Урюпинск;
· 2 ребенка-инвалида, которые являются учащимися  школ  Нехаевского района и  города Новоаннинск.
 Обучение происходит по факультативным курсам основных предметов, разработанных на сайте информационно-образовательного ресурса ГБОУ ЦО «Технологии обучения» http://iclass.home-edu.ru/login/index.php.
Для каждого их этих детей создана индивидуальная образовательная траектория, состоящая из службы консультаций по русскому языку, алгебре, немецкому, английскому языкам, информатике и истории. Очень привлекает детей факультативный курс  «Я – исследователь». 
Таким образом, посредством современных информационных и телекоммуникационных технологий происходит интеграция детей с ограниченными возможностями здоровья в общество, их социализация.
Для проведения занятий с детьми-инвалидами в школе открыт кабинет дистанционного обучения. 
С детьми работают опытные преподаватели : 
1. Меринова Яна Владимировна, учитель начальных классов;
2. Яковенко Любовь Петровна, учитель начальных классов;
3. Голоколенов Алексей Викторович, учитель истории;
4. Земцова Галина Сергеевна, учитель русского языка и литературы;
5. Карян Аревик Ашотовна, учитель  информатики;
6. Климова Елена Александровна, учитель иностранного языка;
7. Лунёва Людмила Валентиновна, учитель математики и физики;
8. Ярцева Галина Ивановна, учитель иностранного языка.
 	Каждый преподаватель прошел обучение на курсах повышения квалификации по теме «Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса детей-инвалидов». С  обучающимися  проводит коррекционно-развивающую работу педагог-психолог. Все педагоги обеспечены специальным компьютерным оборудованием, оснащенным Macbook Pro с современной операционной системой Macintosh, подключенным к сети Интернет.
Для повышения родительской  компетенции по вопросам воспитания и образования детей-инвалидов руководителем школы и ответственным специалистом за дистанционное образование  проводятся индивидуальные консультации, беседы, в ходе которых родители получают ответ на интересующие их вопросы, рекомендации. Для информирования родителей на сайте образовательного учреждения http://r34urschool3.ucoz.ru/ имеется раздел «Дистанционное обучение», содержащий  информацию по организации обучения с применением дистанционных образовательных технологий  в МБОУ «СШ № 3».  Ведущим инженером школы проводится  обучение  работе с оборудованием для родителей данной категории детей,  каждый из них  обеспечен  специальной справочной  литературой и пособиями  на бумажных и электронных носителях. 
Дети и родители удовлетворены качеством предоставляемых услуг, реализуемых с использованием дистанционных образовательных технологий.






